

LO QUE DICE LA EXPERIENCIA

Tiene siempre la experiencia lecciones extraordinariamente provechosas, que no deben olvidarse.

La primera y mas esencial, que nos han ofrecido las pasadas fiestas es, que cuando se pone buena voluntad al servicio de una idea, por muchas que sean las dificultades, casi siempre triunfan la iniciativa y el esfuerzo.

Pocas veces se habrán comenzado los trabajos de organización de las fiestas en una época mas retrasada que la actual.

Los cambios políticos acaecidos, la inestabilidad del ultimo alcalde de la dictadura, la interinidad de la sustitución, aunque se vió en ella un loable propósito de organizarlas, y el retraso del nombramiento del actual alcalde, habian dado ocasión a que se pasase el tiempo sin que se vieran en el ambiente señales de fiestas.

Las fuerzas vivas de la ciudad no se ofrecieron tampoco muy espontáneas y propicias, y los que mostraron mas fervoroso entusiasmo, supeditaban a un festejo todos los demás números del programa.

Bastó que la autoridad municipal se diese cuenta de la realidad, y le prestase su impulso, para que el espíritu, siempre dispuesto, de los entusiastas de las fiestas despertasen con mayores energías, si cabe, que en los años anteriores, precisamente, porque las circunstancias de tiempo así lo demandaban.

Y ahí, han quedado las fiestas, señalando con huella imborrable lo que puede hacer un espíritu tan extraordinariamente ágil y artístico, como el de nuestro pueblo.

¿Para qué hemos de repetir lo que ya hemos dicho sobre cada uno de los festejos? Cada cual en su marco ha constituido un éxito resonante para los organizadores, y en todos ellos ha presidido el mas singular acierto.

Hay pues en lo expuesto una lección poderosa, cuyas consecuencias hay que deducir lógicamente. Otra de ellas es, que sean mas, o sean menos, pero siempre es conveniente que sean mas, no se pueden dejar de organizar aquellos

números que se ha visto que están conaturalizados con el cariño popular.

La Corrida, la Fiesta lírica, la Batalla de Flores, el Bando en su nuevo aspecto, y otros muchos que no llevan costos excesivos, deben tener un carácter permanente. Y si se quiere que a ellos, ya como cosa fija, y definitiva, puede tambien el Entierro, hay que buscar un medio que lo haga mas realizable, es decir, menos costoso.

Llevar consigo estas grandes cabalgatas un derroche, y una fastuosidad que hace muy difícil la organización: Pues bien, de un año para otro debe quedar una gran parte de ese material que la despreocupación, la falta de vigilancia, hace que se pierda, aunque no sea para todos.

Y decimos esto, porque todos recordamos que existían para los festejos populares gallardetes y los escudos de toda la Provincia ¿donde se han metido? Pues lo mismo ha ocurrido con muchas de las comparas del Entierro de la Sardina ¿Donde se quedan de un año para otro? Ello nos lleva al tema, que hemos sostenido muchas veces: A pedir la organización de una junta, sino ajena porque no es posible, al Municipio, por lo menos con independencia bastante para construir material y para vigilarlo, llevando, como es de rigor, el necesario inventario.

Con ello se tendrán las bases de una organización amplia, segura, y de innegables resultados. Pero ¿se hará? Conocemos sobradamente nuestro carácter. Salvo unos, muy escasos, murcianos, que hallan en su voluntad fuertes e indomables energías, para cuanto se relaciona con los grandes problemas locales, los demás nos dejamos dominar por la apatía, y no es que no nos gusten las cosas, sino que nos gusta mucho, mas que nos las hagan.

Pues hay que ir estimulando un poco mas la voluntad, y ponerla al servicio de interés colectivo, cada cual en el punto y sitio que le encuadren y exijan las circunstancias.

Son lecciones de hechos que la experiencia aconseja aprovechar.

NOTAS DEPORTIVAS

En Murcia a Oviedo

—)o(—

Hoy salen para Oviedo los jugadores murcianos, que han de jugar el domingo contra el subcampeón asturiano.

El equipo presentara la alineación siguiente: García, Pardo-Agusti, Griera-Prieto-Baños II, Julio-Morales-Antoñito-García de la Puerta y Aracil.

Es de elogiar la participación del joven back murciano Pardo, quien visperas de exámenes no ha vacilado en ofrecer su concurso al Murcia, que en estos momentos mas que nunca es imprescindible.

Arbitrará, como dijimos ayer el catalán Agustín Vilalta.

LA COPA AMATEUR

El domingo se desplaza a Barcelona el Hercules de Alicante.

Se enfrentara con el Athletic Fortinc, campeón amateur de Cataluña que ha vencido a la Unión Sportiva de Figueras en match de desempate.

El partido se celebrará antes que el encuentro Barcelona-Betis de Sevilla, en el campo de Las Cortes.

Arbitrará en encuentro el colegiado catalán Villena.

—Al siguiente domingo, se desplazara a Alicante el campeón catalán.

Para este partido propone el Hercules al equipo catalán a García Calvo, Almansa y Balibrea de este Colegio regional.

ATLETISMO

El Comité de la Federación regional ha acordado previo permiso del señor Alcalde que las próximas pruebas deportivas correspondientes al domingo día 27 del actual, consistentes en los 100 metros lisos, 200 id. 400 id, mil y mil quinientos se celebren a las nueve de la mañana en el Parque de Ruiz Hidalgo.

Lo que se hace público para conocimiento de las sociedades fedradas cuyos socios han de tomar parte en las mismas.

LISCANO

Exploradores de España

—(1)—

TROPA DE MURCIA

Orden del día 24 de Abril de 1930. El próximo Domingo día 27 a las 7 de la mañana y en la Iglesia de Madre de Dios se celebrará solemnemente una misa en honor de San Jorge Patrón de los Exploradores de España.

A dicha misa, que asistirá toda la Tropa, queda invitado el Consejo local y todos los socios protectores.

Terminada la misa, marchará la Tropa al Valle, de donde regresará a la hora de costumbre.

Hora de reunión en el Cuartelillo a las 6:30 para salir a las 6:55

Murcia 24 de Abril de 1930.—El jefe de Tropa.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche Cotización del día 24

Interior 4 %	73'25
Amortizable 5 %	90'00
Id. 4 %	78'00
Banco de España	583'50
Tabacos	225'50
Francos	31'50
Libras	39'03
Dollars	8'03
Liras	00'00

PARA EL SEÑOR GOBERNADOR

LOS AUTOS DE LINEA DE AL-CANTARILLA

Y EL PELIGRO QUE CORREN LOS VIAJEROS

Cada día que pasa nos sentimos mas satisfechos de haber interesado, directamente, del propio Ministro de Fomento en su reciente estancia breve en Murcia, la solución rápida del concurso, cuyos pliegos ya se abrieron, para adjudicación de los servicios de viajeros, con autobuses modernos, en las líneas de Alcantarilla Palmar y Espinardo, toda vez que esas tres carreteras desde hace unos meses quedaron por completo adoquinadas.

Deciamos nosotros en conversación sostenida con el Ministro, que el servicio provisional del sustitutivo de los tranvías, era muy deficiente y que en muchas ocasiones la vida del pacifico viajero corria riesgo grave. Y para hacerlo saber asi al señor Matos teniamos razones sobradas. La mayoría de esos coches no reúnen condiciones de comodidad e higiene y muchos ni aun seguridad para quienes se ven precisados a utilizar ese medio de transporte.

Con frecuencia se han denunciado casos de esta naturaleza y justo es reconocer que se han atendido en lo posible. Se trata de cosa provisional y el servicio responde de la peor manera a su nombre. Los viajeros van prensados en esos vehículos la mayoría desartados y mal olientes. Y se experimenta cierto saludable regocijo cuando se abandonan.

Lo mas serio e importante para el viajero, en esta cuestión, es la riabilidad que constantemente mantienen los conductores de esos coches. Por si uno sale retrasado o por si otro adelanta la salida, se producen fuertes altercados, utilizando como armas mas violentas los propios automóviles en marcha sin reparar para nada en lo que tiene de respetable la vida del viajero entregada a sus pasiones y a sus rivalidades.

Nosotros hemos sido testigos de uno de estos censurables hechos,

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Argente defiende la soberanía nacional y dice que acudió a la Asamblea para impedir se aprobaran ciertas leyes

(Por telégrafo)

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia continuó la discusión sobre el tema constitucional

Guerra del Rio dijo que solo la República puede resolver de una manera pacífica y cordial los problemas planteados en España.

Argente defendió la soberanía nacional, siendo frecuentemente interrumpido por sus compañeros.

Se le acusó de haber atacado esa soberanía, cuando acepto el puesto de asambleista.

En vista del alboroto Argente cesó en su discurso, pero el Presidente tranquilizó los ánimos, terminando Argente su intervención.

Afirmó que acudió a la Asamblea para impedir que se aprobaran ciertas leyes.

Creó una mejor ese procedimiento, que el de quedarse en casa. Seguidamente se produjo otro incidente al anunciarse un escrito pidiendo a la Junta general juzgue a los academicos que aceptaron cargos de Real orden.

precisamente el miércoles a primera hora de la tarde, en Alcantarilla.

Salió un coche con ocho minutos de retraso. El conductor del otro que esperaba carga, al contar con cuatro o cinco personas, se dispuso a salir también con dirección a Murcia. Pero no contó conque el que había salido antes le impedia el paso llegando incluso a cruzarse en la carretera. La poca velocidad pudo evitar en serio encontronazo cuyos daños hubiera surgido en primer lugar el viajero. Hubo su pelea con siguiente entre conductores, sustos de mujeres y no pasó el asunto a mayores por eficaz intervención de los hombres que viajaban en los dos autos.

Estos hechos señor Gobernador, son muy desagradables. No hay de recho a inquietar a los tranquilos pasajeros y mucho menos a poner sus vidas en riesgo grave. Los respetos y consideraciones al público están por encima de todo.

Seguros estamos de que el señor García Francos intervendrá en esta cuestión con reconocida rectitud y evitará en lo posible, que tales cosas se repitan

Y a quien no sepa guardar las debidas atenciones para con el público, que se le retire el permiso para circular, si por su conducta lo merece.

Este servicio provisional de coches de línea, sobre todo en Alcantarilla, y salvo raras excepciones, es un desastre verdadero.

ANOCHEN EN ROMEA

DEBUT DE LA COMPAÑIA DE GOMEZ JIMENO

Anoche debutó en Romea la compañía de zarzuela y revistas de Gómez Jimeno, poniendo en escena «Las campanas de la Gloria».

El libreto vale bien poco, y tiene frases y chistes de bastante mal gusto.

De la música, que es su autor el maestro Rosillo, destacan un scharleston y un charleston. Toda ella es ligera y pegajosa.

Destacaron en la interpretación el primer actor y director Daniel Garrido, que estuvo muy ingenioso en su papel de Eleuterio, y la tiple Beatriz Cerrillo. Los coros se mostraron muy afinados.

XXI ANIVERSARIO de la señora

Doña Teresa Ruiz Almansa

DE CLEMARES

QUE FALLECIÓ EL DIA 26 DE ABRIL DE 1909

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado mañana 26 celebrándose misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, en la iglesia de Santo Domingo, aplicándose todos los cultos que se celebren en este día en honor del Santísimo Sacramento. También serán aplicadas las que se digan en la parroquia de Aljezares.

Su viudo, don Antonio Clemares Valero, hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 25 de Abril de 1930

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

II ANIVERSARIO del señor

DON ANTONIO MARTINEZ HERNANDEZ

que falleció el día 26 de Abril de 1928

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 26 desde las siete y media hasta las doce, cada media hora, en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol.

Sus sentidas hijas, doña Trinidad y doña María; hijos políticos don Manuel Cánovas y don Francisco Brech Peña; nietos; hermanos; hermanos políticos; sobrinos y demás familia,

Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 25 de Abril de 1930

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA: CALLE MAYOR, 33

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la-

EL SOL

Agencia de transportes y encargos a domicilio

DE SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por auto-camiones a domicilio, entre Madrid, Lope de Vega, 6.—Tel. 11.512—Murcia, Pascual II. Tel. 2.649,

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para gabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Caracas, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón, de La Coruña y de Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas que las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes, la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

TELEFONKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para baterías.

ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups—Amplificadores—Aparatos anodo etc. etc.

DEMOSTRACIONES GRATIS

Brugarolas y C.

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao
Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarruba); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona) en Málaga; en Cáceres (Aldes Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas.—Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico.—Sul. Comun.—Oxatos.—Barnices Mura Neol.—Cosas.—Materias Colorantes.—Colodión Nitrat.—Clorares.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos.—Abonos Compuestos.—Minerales y Orgánicos.—Nitratos de Sosa y de Potasa.—Cloruro de Potasa.—Sulfatos de Amoníaco y de Potasa.—Silvinitas.—Escorias Orgánicas.—Sulfatos de Cobre y Hierro.—Azufre.—Maquinaria Agrícola y Accesorios.—Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS.—para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas.—Mechas.—Detonadores.—Pólvoras de Mina y de Caza.—Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales.—Escopetas para Caza.—Armas.—etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz)

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO
COMPLETA PERFECTA CUIDADA

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES	
1001	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50
1002	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50
1003	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50
1004	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50
1005	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50
1006	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50
1007	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50
1008	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50
1009	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50
1010	El Rey de los Reyes de los hombres de Cristo. Dos tomos. 1.50

PARA EL CATALOGO COMPLETO
VER VENTA DE LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN
CALPE
MADRID. Apartado 847
SERVICIO A CREDITOS

SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desasosos movimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados: he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, es el aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve a libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los míopes y los presbíteros recobran la vista normal; la contivitiis, el eleftritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo usted bien: para los síntomas inquietante que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Fida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Cataluña, 32.—Barcelona.

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.

Insecticidas, para las moscas.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres

Juana de Lavandera y Brea

Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0'75 pias. Se venden en los Bazaros

Murciano y Fin de Siglo

Bazar Murciano

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde N DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, tocho, 34. Muebles de ocasión Unica casa Madrid Entrada libre

BAÑERAS RISTER

Desde 150 pesetas en adelante

INODOROS COMPLETOS

DESDE 50 PESETAS EN ADELANTE

LAVABOS COMPLETOS

compuestos de lavabos, juego soportes, dos grifos niquelados fría y caliente válvula niquelada desde 50 pesetas

BRUGAROLAS Y COMPANIA

Teléfono 1.239 Sociedad, 10

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, para la Fábrika de Alquileres, Riesgos Locales y de Furtos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1888

inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.665.000

Reserva Estatutaria Ptas. 1.405.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Dividendos	Reserva	Reserva estatutaria
1887	187.414'64	84.580'10	140.155'28	114.010'08
1888	240.928'45	112.288'81	104.287'25	128.428'88
1889	280.901'10	154.984'04	226.987'08	472.904'85
1890	1.048.418'81	180.648'59	847.988'87	902.987'54
1907	7.126.041'59	748.048'76	708.018'88	078.111'95
1917	7.288.880'76	9.287.568'00	2.002.270'98	888.000'—
1927	12.001.880'88	4.288.188'76	3.748.888'47	4.288.000'—

Autorizado por Real Decreto de Seguros en 9 de Mayo de 1928
Colección de Murcias Agencia Murciano de Seguros

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



DE LA ALCALDIA

Suscripción pro inundaciones de Francia

- Suma anterior, 7.723'75 pesetas. Don Antonio Gómez y Hermanos, 100 pesetas. Don Juan Alburquerque 1. Don Antonio Galvez, 1. Don José Nuñez, 1. Don José Cuartero, 1. Don Miguel Cuartero, 1. Don José Hernandez, 1. Don Luis Espinosa, 1. Don Juan Serrano, 1. Don José Redondo, 1. Don Rafael García, 1. Don José Alburquerque, 1. Don Antonio Sánchez, 1. Don José Alcaraz, 1. Don Francisco Alcaraz, 1. Don Juan Hernandez, 1. Señor conde del Valle de San Juan, 25. Señora condesa del Valle de San Juan, 25. Don Jorge Corbi Asensi, 25. Don Manuel Diez de Rivera y Muro, 25. Don José Diez de Rivera y Muro, 25. Don Rafael Terre, 1. Don Mariano Lozano, 1. Don José María Conejero, 0'60. Don Mariano Faura, 0'50. Don Antonio Gimenez, 1. Don Emilio Martínez, 0'50. Don José Murcia, 0'50. Don Roque Martínez, 50. Don José Lopez, 0'50. Don José Martínez, 0'50. Don José Hernandez, 1. Don José Valls, 0'50. Don Francisco Zaragoza, 0'50. Don Juan Gambin, 0'50. Don Miguel Gambin, 0'60. Don Mariano Gambin, 0'50. Don Fulgencio Martínez, 1. Don Manuel Serrano, 0'50. Don José Lopez Mompeán, 0'25. Don Alfonso Hernandez, 0'50. Don Ginés Martínez, 0'50. Don A. Terrer, 5. Cabildo de la Santa Iglesia Catedral, 60. Doña Concepción Pineda, viuda de Villamil, 50. Escuela de Párvulos de Beniján, 5'15. Suma y sigue, 8 096'85 pesetas.

Notas de cine

«ESTO ES EL CIELO» Dentro de poco, Artistas Unidos, presentará al público la comedia dramática titulada «Esto es el cielo», la que destaca una justa ejecución y en la que su director Alfred Santel ha logrado ofrecer a los espectadores un trabajo lleno de atractivos. Obra delicadamente expuesta advierte un asunto de sentida concepción en la que el romance que la informa permitió a su principal intérprete, Vilma Banky, encarnar inteligentemente un personaje que se hace interesante desde las primeras escenas.

Ha representado la nombrada actriz a un tipo de mujer inmigrante, una húngara que llega a Nueva York quien despues de ejercer un modesto oficio de panquequera en un restaurante, logra, por fuerza de su belleza moral y física, contrar matrimonio con un acaudalado joven de la mejor sociedad.

La fábula se desarrolla sobre un fondo de buen humor, si bien en ella hay instantes de dramática situación que se resuelven alegremente despues de escenas en las que el pretendiente cree o hace como que lo cree que su adorada elegida es toda una princesa rusa. También Eva, que así se llama esa joven, supone que James, su galanteador, no es más que un modesto chauffeur de taxi.

Sucede, que, finalmente, cuando uno de ellos descubre lo que es la realidad del medio en que vive, nadie se inmuta y ambos terminan por sentirse felices.

Eva se unirá a un hombre rico y cariñoso, y James será dichoso junto a una esposa bondadosa, fina y afectiva.

Con Vilma Banky, actuaron James Hall, Lucien Dittelfiel; Fritzie Ridgeway y Richard Tucker.

ADQUISIÓN DE UNA PRECIOSA JOYA

La joven esposa de Douglas Fairbanks hijo, Joan Crawford, dice que no cabe de gozo por haber podido adquirir el abanico favorito de Bárbara La Marr, cuya joya era la admiración de todos cuantos la conocían.

A pesar de los muchos interesados que había por dicha prenda, la ha podido conseguir la joven estrella, por lo que no puede por menos que mostrar su contento cuando de la misma se trata.

«LOS PECADOS DE LOS PADRES»

Difícilmente podrían encontrarse dos papeles más distintos y que pusieran a prueba con intensidad mayor las facultades de un artista, que los respectivos protagonistas de «Alta traición» y «Los pecados de los padres». Sin embargo Emil Jannings, que en la primera convención unánimemente se presenta en la última con una superación de su propio genio creador, en un papel de alemán emigrado a América, que, ocupando en un principio posición muy humilde, se ve inclinado por el amor de un hijo a elevarse sin reparar en los medios.

Sus errores y sus pecados caen precisamente sobre la cabeza de aquel hijo en quien puso su máxima ilusión.

Dentro de este papel, Jannings aparece en sucesivas faces, ya humilde, optimista y sincero; y enriquecido, triunfante y egoísta; ya dominado por su última posición y dispuesto a salvarla, caiga quien caiga; ya en fin, abatido y vencido por la vida.

El argumento de la película «Los pecados de los padres», se debe a la pluma juvenil de Norman Bastine dramaturgo que aun no ha cumplido 22 años de edad.

Ludwig Berger ha sido el director, y al lado de Jannings figuran el actor argentino Barry Norton, ade-

más de Jean Arthur, Ruth Chatterton y Zasu Pitts.

«MADAME BUTTEERFLI»

La nueva distribuidora L'Aiglon Film prepara la película «Madame Butterfli» la que presentada como extraordinaria ha sido filmada de acuerdo a la ópera del mismo nombre del maestro Puccini.

En esta adaptación se distinguen los artistas Lil Dagover, Miels Brien Rudolf Lottinger, Geogg, Jhon, etc

El maestro Izzo ha adaptado la versión musical de la ópera, destacándose en su parte cantante Celina Badessi, soprano; Roma Bertoni, Pedro Taglaminne, tenor y Ernesto Primo, barítono.

Dicha película ha sido dirigida por el metteur Américo de Rosa.

OTRO CASAMIENTO MAS DE HELENE COSTELLO

La joven actriz yanqui, que a pesar de su juventud ha reincidido varias veces, se propone probar una vez las delicias del matrimonio y para ello ha elegido a otro actor de la pantalla que conociera hace poco

A raíz de su reciente y último divorcio aseguró no repetir la hazaña por cuanto ya lo había conocido todo.

Pero he aquí que no transcurrió ni meses siquiera y ya flechó a Lowell Shermann, persona muy seria y cuyo carácter a ella le faltaba conocer y por eso se ha decidido a llevarlo ante el cura.

Como él está conforme la nueva boda se celebrará en breve.

¿Hasta pasados cuantos días no se tramitará este otro divorcio? y van... ella lo sabrá.

EL USO DE UN GRAN REFLECTOR

Uno de los mas grandes y poderosos proyectores que fuera usado en Alemania durante la guerra europea, fué importado de Europa por la Radio Pictures para usar en su película «The Case of Sergeant Grisha». Este proyector es una poderosa lámpara de arco montada sobre una plataforma móvil por medio de motores eléctricos y que baja o sube según se desee.

En 1917 durante las noches, y sobre todo en el invierno, cuando la guerra azotada a Alemania, la blanca intensa luz, de este proyector iba hacia largas distancias alumbrando los campos desvastados y muchas veces la cara desesperada y triste de muchos que estaban prisioneros halla en los campos.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad núm. 21 Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6 Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernandez. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6. Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña. Martes, jueves y sábados, de 3 a 6. Cirujía general Don Francisco Montijano Buendía. Martes, jueves y sábados, de 4 a 6. Enfermera Visitadora Señorita Bernal.

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad). Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 20.000.000. Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta A la vista. 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso 3 A tres meses. 3 1/2 A seis meses. 4 A doce meses o más 4 1/2 Realiza toda clase de operaciones de Banca CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» «Y BCLA»

Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 3.—De 11 a 1.

Corbatas, Cuellos y Puños Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido Abaniquería de Rayneli Plateria 22. PRECIO FIJO Modelos exclusivos

Diario Religioso ABRIL 1930 Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María. Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Toque de Oraciones, por la tarde a las siete. SANTORAL Día 25 Viernes.—San Marcos, evangelista. AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Relación de ingresos habidos durante el mes de Marzo (Conclusión) De doña María Cabrera Onofre por acometida de aguas potables, 74 pesetas. De don Juan Martínez Avilés por id id, 56'90. De don Manuel Conejero Benedito por resto del presupuesto de acometida, 2'50. De don Juan Navarro, Recaudador Municipal por cuenta del cargo del actual ejercicio sobre «Aguas Potables», 2.110. De don Juan Antonio Lajarín id

Precios del Mercado Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan: HORTALIZAS Los 50 kilos Patatas, 14'50; Tomates, 72 50; Bajos, 100'0; Pimientos molidos, 0'00; Bonifas, 9'00; Chirivías, 15'00; Naboles, 4'00; Cebolla seca, 3'00; Gaisantes, 50'00; Alocachofas, 20'00; Habas, 5'00; Ajos secos, 000'00; Apios 15'00; Cardos 15'00. FRUTAS Melocotones, 00'00; Manzanas, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 50'00, Peras, 00'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 9'00; Cerezas, 000'00; Melones, 00'00; Naranjas, 0'00; Limones, 10'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00. DOCENA Calabaza totanera, 0'00; Calabazas tiernas, 1'25; Pepinos, 72 50; Cebolla tierna, 0'15; Berenjenas, 00'00; Ajos tiernos, 0'15; Lechugas, 0'50; Coles 00'00; Coliflores, 0'00; Rábanos, 0'35 Acelgas, 0'10. PISCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta. Merluza, 7'00; Pescadilla, 4'00; Atún 0'00; Mero, 5'00; Calzón, 5'00; Morola 0'00; Emperador, 5'00; Paje, 0'00; Besugos, 4'00; Calamares, 8'00 Jibias, 2'50; Pulpos, 2'00; Gallinas, 0'00; Corbas, 00'00; Doradas, 4'00; Mujol, 4'00; Magres, 2'50; Buzito, 0'00; Salmónes, 7'00; Sardina, 1'20; Boga, 0'00; Jurel 00'00; Boquerón, 1'2; Chirreto, 0'00 Lobarros, 0'00. MARISCOS Langostinos, 20'00; Gambas, 5'00; Almejas, 1'60; Lenguados, 8'00.

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS Medicina general, Dr. don José Zañder Mazon, lunes, miércoles, y viernes a las 10. Cirujía general Dr. don Ramón Sánchez Perra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde. Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zimora, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Perra, martes, jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Porez Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde. Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Pazón Ojemars, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades del pecho (corazon y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde. Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11. Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Gramadas, martes, jueves y sábado a las 11. Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días. Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11. Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Pasqual Murolo los jueves y sábados a las 3 de la tarde.

Jaulas Gran colección para todos los gustos Venta en el Bazar Municipal

Folleto de EL TIEMPO — 91 — —Porque el médico hubiera advertido algo misterioso. —E' médico! He aquí precisamente donde se complica la cuestión. No ha venido ningún médico. El gobierno no ha mandado llamar a ninguno ni una sola vez durante una enfermedad que ha durado más de seis meses. ¿Qué piensa usted de esto? —Que es grave. —Si, señor; sumamente grave—repuso el tabernero.—No se habla de otra cosa en el barrio y muchos susurran que si se han llevado el ca-

dáver a Compiègne ha sido para evitar el que la policía se ocupe de él, —En una palabra—dijo el agente,—¿se cree en la posibilidad de un crimen? —Es más, se tiene la seguridad. —¿Tal vez un envenenamiento? —Eso es lo que aseguran. —¡Diablo! ¡Diablo! Mal negocio para el tal sobrino pues si esos rumores llegan, como es de suponer, a oídos de la policía, no dejará ésta de hacer investigaciones. —¡No hará más que lo que debe! Sería muy cómodo deshacerse de las personas para heredar su fortuna! Es preciso que se castigue al culpable, tanto más, cuanto que ha estado de una desvergüenza sin igual. —¿Pues qué hace? —Tengo la audacia de vivir en el mismo hotel en que envenenaba a su tío... Va y viene como si no hubiese pasado nada, seguro de su impunidad... ¡Eso subleva a las piedras! —Pero, ¿y los oriados? —No hay más que tres; un ayuda de cámara,

un cochero portero y una cocinera, ancianos todos ellos, —¿Acaso serán cómplices? —¡Eso no! Son la flor y nata de las personas honradas, pero tan tontos como buenos, tomarán la noche por día de sol si uno se empeña en hacérselo creer. —Hablaban usted de dos sobrinos; —Sí, pero uno solo está «metido en el ajo». —¿Por qué? —Porque el otro no estaba bien con el tío, según parece, y no venis nunca al hotel. Es imposible sospechar de ése. El sobrino querido era etique, ansioso heredar, ha echado en las tiernas del anciano alguna draga maliciosa, cuyo rasstro se descubrió desenterrando el cadáver y sometiendo a la autopsia. Ya vemos que las palabras dichas por Jodellet con habilidad, habían hecho rápidos progresos y adquirido proporciones gigantescas. De simples chismes se habían transformado en una terrible sensación. —¿De modo que ha heredado el sobrino?—repuso Jodellet con la boca llena.

—Es probable... más que probable, seguro, pues como comprenderá usted, no habrá trabajado para el obispo ¡Bien seguro estaba el muy tunante de su negocio! ¡Digo a usted que el barrio entero está indignado! —¿Qué responden los oriados cuando se les habla de eso? —No se les ve nunca. Viven lo mismo que las fieras en sus nutros... Pero qué tienen miedo de que los vean y les hablen. En este momento entraron dos o tres clientes en la taberna, y el tabernero se levantó para servirlos. Jodellet que había concluido de comer, juzgó llegado el momento de retirarse sin hacer más preguntas. Pagó, pues, el gasto y salió de la taberna. —Me parece que en todas partes he de oír lo que acabo de escuchar en esta taberna, con las mismas palabras u otras parecidas—se dijo.—Vámos a verlo. Vió a poca distancia una barbería, y entró de cívildamente en ella con el pretexto de arreglarse la cabeza,

La actualidad política

Ha sido destituido el delegado regio de Bellas Artes de Vitoria por haber consentido el derribo de la Iglesia gótica de San Francisco

Arguñales considera excesivas las facilidades crediticias que existen en España

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Instrucción pública fué visitado por los periodistas en su despacho oficial. Les manifestó que D. Miguel de Unamuno había renunciado a su cátedra de Literatura griega de la Universidad de Salamanca, prefiriendo desempeñar solamente la de Literatura castellana, que la tenía concedida por acumulación.

Por dicha renuncia la cátedra de Literatura griega será ocupada por el catedrático don Juan García, que venía explicando dicha asignatura. Para ello se ha firmado la correspondiente Real Orden.

Añadió el ministro que había destituido al delegado regio de Bellas Artes de Vitoria por haber consentido el derribo de la iglesia gótica de San Francisco, no obstante las advertencias que se le hicieron a su tiempo. En dicha iglesia ofició el Cardenal Adriano, que es el único Papa que ofició en España.

El proceder de dicho delegado regio ha producido gran disgusto en la Comisión de Monumentos. Confirmó el señor Tormo la dimisión del señor Rodríguez Marín de su cargo de Director de la Biblioteca Nacional, añadiendo que todavía no deliberó el Gobierno sobre la aceptación o no de ella.

También dijo el ministro de Instrucción que el señor Rodríguez Olivares, encargado de Fines especiales en la carretera de Madrid a Cadiz había descubierto entre Córdoba y Ballén un puente romano.

Ultimamente facilitó el ministro a los periodistas una nota en la que se dice que al fallecer el administrador de una fundación de Salamanca ha resultado que de un capital que en 1915 era de 388.728 pesetas solamente se han encontrado 11.500.

En dicha nota se exponen los antecedentes del asunto, diciéndose que se había obligado a la Fundación a rendir cuentas al Estado todos los años, pero que posteriormente se les eximió de este requisito por no consentir el fundador la intromisión del Gobierno.

Esto revela, agrega la nota, la necesidad de extremar la vigilancia de las Fundaciones ante la voluntad muchas veces caprichosa de los fundadores.

MANIFESTACIONES DE MARZO

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que le había visitado una comisión del Sindicato de Transportes de Barcelona, y otra de empresarios de cinematógrafos.

Respecto al nombramiento de alcalde en Chamarín de la Rosa, cuya designación ha recaído en el mismo que lo era cuando la Dictadura, manifestó el general Marzo, que se tuvieron en cuenta las referencias favorables que de su actuación se recibieron por varios conductos.

Añadió el ministro que para el nombramiento de alcaldes en Madrid se habían tenido presentes las condiciones legales.

ARCUELLES Y EL MOMENTO ECONÓMICO

Madrid.—El ministro de Hacienda hizo interesantes declaraciones para la Prensa.

Considera excesivas las facilidades crediticias que existen en España. Esto según su entender repercute en el problema monetario.

Además estas facilidades inducen al ahorro, cometándose excesos y dándose el caso de que la mayor parte de las emisiones del Estado son cubiertas por el Banco de España.

También considera perjudicial el aislamiento en el mercado nacional de valores con los de naciones extranjeras.

Se muestra partidario de que nuestras deudas se coticen en las Bolsas europeas, lo que atenuaría la congestión y favorecerían nuestra balanza de pagos, creando intereses a nuestro favor.

Anuncia para la próxima semana una nota relativa a la intervención de los cambios y a la gestión realizada por el Comité Interventor.

MOLINA DE SEGURA

BODA

En la mañana del lunes, 21 del mes actual, se celebró en la iglesia parroquial de esta villa el enlace matrimonial de la encantadora y bella señorita Carmen Arnaldos Aguilera hija de nuestro querido amigo don José Antonio Arnaldos, con el prestigioso joven don José Almela Pujante, Factor telegrafista de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A., con destino en la estación de Cieza.

Bendijo la unión sacramental y dijo la Misa de Velaciones, el señor coadjutor parroquial don Francisco Megias; y durante la solemne religiosa ceremonia, presenciada por una numerosa concurrencia, el órgano dejó oír sus alegres notas.

Fueron padrinos, los hermanos del novio don Antonio y doña Consuelo Almela Pujante.

Asistieron como testigos don Jaime Pastor Armer Recaudador de Contribuciones de Castellón de la Plana, tío de la novia; don Juan Sandoval Bernal y don Juan de Dios Bermejo López.

Como delegado del Juez, asistió don Alfonso Marín Artero.

Terminada la ceremonia religiosa la numerosa concurrencia e invitados de esta población y de la de Cieza, volvieron al domicilio de la novia, en donde fueron obsequiados con un espléndido banquete, en el que hubo super abundancia de exquisitos dulces y licores, y ricos habanos.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda suerte de felicidades, salió para Castellón, donde pasarán unos días en casa de sus tíos los señores de Pastor, y continuarán

después para Barcelona, Zaragoza, Madrid y otras poblaciones, en viaje de novios.

Hacemos fervientes votos porque Dios bendiga el nuevo hogar, a la par que enviamos nuestra más efusiva felicitación a las estimables familias de los contrayentes.

FIESTAS DE ABRIL

El concurso regional de bolos

A fin de fomentar la afición a este típico deporte murciano, la Comisión encargada de los festejos deportivos de las actuales fiestas, ha organizado este Concurso que, como el celebrado el anterior año, ha tenido un resonante resultado.

A las cuatro de la tarde de ayer se constituyó el Jurado compuesto por don Luis Baleriola, don José María Reyes, don Manuel García Calvo, don Cándido Vivancos y don Cándido Cuartero, bajo la presidencia del popular y renombrado jugador Juan Pujante Monteagudo nombrado de común acuerdo por los concursantes.

Con numerosa concurrencia comenzó a jugarse el partido a 16 mandes en dos vueltas con arreglo a las condiciones estipuladas.

El público siguió con gran interés las incidencias del juego aplaudiendo a los que iban sumando puntos en su haber.

A las siete terminó es interesante y competidísimo torneo en el que los jugadores de nuestra huerta demostraron sus excepcionales condiciones para este juego y lo conveniente de una futura reglamentación para que en los torneos deportivos nacionales tenga cabida este genuino deporte murciano.

Los jugadores se clasificaron en la siguiente forma:

Primeros, Gregorio Pujante Hernández (a) el de los Pinos y Manuel Hernández (a) el Seano, de La Raya, con 58 puntos.

Segundos, Miguel Cánovas Cárceles y Miguel Cánovas Alarcón, (a) los Migueles, del Cbezo de Torres, con 51 puntos.

Terceros, Francisco Muñoz García (a) el Blnco y Miguel Urrea, de Beniján, con 54 puntos, y Juan Martínez (a) el Quico y Francisco Hernández (a) el Cha'an, de Los Garres, con 45 puntos.

Cuartos, Antonio Marín Hernández y José López Navarro (a) el Sacristán, del Rincón de Seca, con 43 puntos.

Quintos, José María Frutos Perez y Antonio Martínez Martínez, de San Benito, con 38 puntos.

Sextos, Francisco Cánovas Ruiz (a) Manilla y Francisco Alcaraz Marín, de Rincón de Seca, con 33 puntos.

Septimos, Francisco López Orenes (a) Hijo de Pericó y Francisco Hernández Balsalobre (a) el Rojo de Nonduermas, con 24 puntos.

Al terminar jugaronse los clasificados en primer lugar a dos mandes, la Copa donada por el Excmo Ayuntamiento de Murcia, adjudicándose la por dos a uno puntos Gregorio Pujante Hernández (a) el de los Pinos.

Satisfechos quedaron los concursantes de la organización del Concurso a que nos referimos, encontrándose muy animados para concurrir al Campeonato Regional murciano que este año se celebrará en las próximas fiestas de Septiembre.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes lo encontrareis en la Abaniquería de RAYNELI.—Platería, 22.

Real Sociedad de Tiro de Pichón

LAS TIRADAS DE AYER

Ayer se celebraron las anuencia tiradas, que se vieron concurrir damas de nuestra buena sociedad. La Copa del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia fué ganada por don Eduardo Martínez Carbonell.

La Copa de don Pedro Lorca fué ganada por el señor Carbonell, y las otras tres copas restantes por los señores Viudes, Mauricio y Escolano.

Cubrieron la poule don Angel Viudes, don Francisco Escolano, don Luis Mauricio, don Eduardo Martínez Carbonell y don Pedro Lorca Marín.

Se tiraron regalos para señoritas, tomando parte treinta y siete escopetas.

Los premios fueron donados por don Pedro Lorca Marín, y se anudaron a las Sras. de Illana, y Arealvo y Sras. de Duran y Bolinches (don Francisco).

Hoy se continuara tirando el Gran Premio de Murcia, que ha despertado una expectación grandísima.

PROGRAMA PARA HOY

A la una y media.

1.º Tiro de prueba. En la misma forma que en los días anteriores.

2.º A las dos y media. Continuación del Gran Premio.

3.º A las cuatro. Copa de Exploradores. Pichones, 3.

Entrada, 30 pesetas. Handicap.

El vencedor ganará la copa y el 25 por 100 de las entradas. El 75 por 100 restante se entregará al Consejo local de Exploradores de Murcia.

Copa de Maceda. Pichones, 3.

Entrada, 30 pesetas. Handicap.

Un cero excluye derecho a igualar.

Premios: primero la Copa, y el 50 por 100 de las entradas y el segundo el 20 por 100 de las mismas.

Habra regalos para señoritas, donados por el Casino de Murcia.

HANDICAP.

Diario de Lorca

—)o(—

POR SI LAS MOSCAS

Debido a la falta de memoria no puedo decir qué periódico le hace unos días con este mismo título un artículo muy bien escrito referente a cuestiones sanitarias en donde quedaba muy mal parado este insecto implacable y fiero enemigo de la salud.

Se condolia el articulista del poco caso que hacemos en España del tal bicho repugnante y aunque a todos los de la misma especie meataba con saña ruda para su desaparición no sentía ni el menor átomo de piedad para la mosca del establo, ejemplar el más terrible causante de los estragos que hizo en la infancia el pasado verano.

Al leer el artículo me acordaba des estado sanitario de Lorca; del mal estado sanitario de los establos, de las cuadras, y de todo albergue animal que existe en esta tierra y aun del ningún cuidado que se sigue a pesar de las sabias disposiciones dictadas para el saneamiento de dichos lugares.

Y lo recordaba más y más por que el Ayuntamiento viene cumpliendo como bueno en estas clases de atenciones sanitarias, consignando en sus presupuestos sino las cantidades suficientes, las necesarias para atender las más apremiantes necesidades sin causar gravamen alerario municipal. Por que en buena lógica hay que pensar que no puede hacerse labor Sanitaria sin gastar dinero; pero esto es evidente; esto es una verdad irrefutable y no obstante con los escasos medios con que se cuenta se hace todo lo que humanamente se puede hacer.

Teatro Circo Villar

VIERNES 25 ABRIL

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

- 1.º Programa cómico.
- 2.º Estreno en este salón de la colosal producción Fox en diez partes titulada,

La bailarina de la ópera

interpretada por Charles Farrell y Dolores del Río

Nota: Mañana sábado, BRAZOS VACIOS por June Collyer.

Bueno, comenzamos hablando de las moscas y nos hemos pasado a otra cosa tanto o más interesante que el bicho del establo cuya trompa asquerosa este verano nos traerá sino las malarías, el tifus o las intermitentes u otra cualquier enfermedad y todo debido a que no se le declara la guerra sin armisticio ni piedad.

Si así fuera ocurriría en Lorca lo que en el Canal de Panamá que ha desaparecido el paludismo, la disenteria y el vómito y en Cuba radicalmente puede afirmarse que no existe la fiebre amarilla.

Ahora es el tiempo de la destrucción de las larvas de cada una de las cuales salen millones de millones de moscas en cuyas patas llevan los gérmenes de las terribles enfermedades mortíferas y este remedio solo está en la mano dura y el criterio inflexible de la primera autoridad local para exigir en justa correspondencia a las 13.000 y pico de pesetas que se envían al Instituto provincial de Higiene el servicio que demanda las exigencias higienicas sanitarias de la undécima población de España.

Por que Lorca, a las chitas callando, es casi de la misma extensión territorial que la provincia de Vizcaya.

En un artículo que publiqué hace tiempo en este mismo diario, dije que el problema de Lorca era cuestión de Geografía pero con el Alcalde de que tenemos creo, y afirmo que todo es cuestión de que el Sr. García de Alarcón tome el asunto por su cuenta.

PATRICIO DE SUTULENA

CINEMATOGRAFICAS

Clara Bow, en el Teatro Circo

—)o(—

Ayer se estrenó en el Circo «Una de tantas». Clara Bow triunfó plenamente en la interpretación del personaje central de la obra.

El salón del Palacio de la Cinematografía estuvo por tarde y noche rebosante de público distinguido.

Para hoy anuncia la empresa «La bailarina de la ópera», por Dolores del Río.

JUSTA PETICIÓN

Un representante murciano en la Comisión Reguladora de la Exportación

El gobernador civil don Paulino García Francos, demostrando una vez más su entusiasmo e interés por cuanto a Murcia afecta, se ha dirigido al Presidente del Consejo y al Ministro de la Gobernación, rogándoles que, por la importancia naranjera de esta provincia, se amplace la disposición del Real Decreto del 18 del actual e incluyan en la Comisión Reguladora de la Exportación un representante de la Cámara Agrícola o de la de Comercio.

Hoy ha recibido otra remesa de garbanzos de 2 y 1/40 kilo

Fonda Negra

Sambien ha recibido Salchichón de Manuel Cunil de Vich

Central Cinema

Domingo 27 de Abril

- 1.º Estupendas producciones cómicas.
 - 2.º La preciosa comedia en siete partes titulada LA NIEVA DEL ZORRO por Bebé Daniels
- El día 30, debut de la Compañía de Comedias de Juan Santacana.

MEDIA LUNA - CINEMA

Viernes 25 de Abril

- Desde las cinco y media
- 1.º La divertida comedia en dos partes titulada PAPA Y MAMA
 - 2.º La preciosa producción en seis partes UNA NOVIA EN CADA PUERTO por Maria Alba y Victor Mc. Laglen

Cine Popular

Viernes 25 de Abril

- Desde las cinco y media
- A petición de numeroso, público última proyección de la colosal producción en 11 partes, titulada LA SENDA DEL 98 interpretada por Dolores del Río
- El sábado, «La fortuna es del audaz», por Richard Dix.

EN EL CENTRAL CINEMA

Conferencia del Sr. Jiménez Asúa

A las seis de la tarde de ayer, en el Central Cinema y con asistencia de numeroso público se celebró la anunciada conferencia del cultísimo catedrático don Luis Jiménez de Asúa, quien habló del sugestivo tema «Juventud».

Hizo la presentación el Presidente del Círculo de Bellas Artes—entidad que organizaba el acto—quien explicó los motivos que le impulsaron a preparar esta conferencia sin dar cuenta previa ni a la general ni a su Directiva. Luego hizo la presentación del señor Jiménez Asúa a quien agradeció mucho el honor de ocupar la tribuna de Bellas Artes

Al levantarse a hablar el Sr. Jiménez Asúa escuchó una gran salva de aplausos.

Con sencilla elocuencia desarrolló el tema «Juventud» hablando de las corrientes que impulsan los jóvenes de hoy que tratan de crear nuevos moldes en Política Literaria y Arte.

Trató amplamente del feminismo en España y aseguró que no se tardará mucho en que la mujer española ocupe el lugar que por derecho le corresponde.

Manifestó que es contrario al voto de las mujeres en nuestro país, ya que de permitirse esto se llegaría a un conservadorismo hondo por la cualidad especial de nuestras mujeres.

Terminó su conferencia con un saludo vibrante a la juventud que se levanta. Fué aplaudido.

El Sr. Jiménez Asúa fué obsequiado ayer con una comida en Bellas Artes.